

新年探“新”

■长江日报记者夏奕
通讯员曾明雄 周继昌

“高新区大道777号1号楼A区出入境窗口,A31人才专窗。”5日下午,按照手机里同事发来的地址,武汉极意网络科技有限公司首席财务官王慧龙带着资料匆匆走进东湖高新区政务服务中心办事大厅。

“我要办理往来香港人才签注。”王慧龙递上材料后很快得到民警回复:属于光谷3551人才,满足港澳人才签注申办条件,经本人现场提交申请后7个工作日内即可拿到新签注。

根据国家移民局政策,自2025年11月5日起,全国所有自由贸易试验区启动实施往来港澳人才签注政策。该政策专门针对在所涉地区及区域工作的内地杰出人才、科研人才、文教人才、卫健人才、法律人才以及其他人才,满足条件的人才可凭人才主管部门、符合条件的用人单位等出具的有关人才证明申请办理有效期1至5年不等的多次往来香港或者澳门人才签注,每次在香港或者澳门停留不超过30天。

长江日报记者问王慧龙是如何了解到这项政策的,他笑着回答:我是被民警“精准推送”的。上个月公司同事受东湖高新出入境民警邀请参加一场宣讲新政策的推广会议,当天同事一回公司就把港澳人才签注的新政策告诉了他。

“我们公司2016年就在香港成立子公司,作为公司的首席财务官,我每年都得去香港出差多趟,最多时一年得跑十几趟。”以往王慧龙靠旅游签注或商务签注去香港,但按照相关政策,允许他每次在香港逗留的时间都不超过14天,而且出差前他还常常需要亲自跑窗口办签注。

得知港澳人才签注政策可以实现“一次申办成功,全年不需再跑窗口签注”,王慧龙赶紧从同事那里问清所需材料清单去现场申办。“如果我顺利拿到这个签注,我们公司还有好几位同事应该也会申请。”

“签注种类:人才(R)‘多次往返有效’‘持证人每次在香港逗留不超过30天’,王慧龙开心地向记者展示他刚拿到的香港人才签注上的信息。王慧龙说,拿到新签注后他还专门咨询了出入境民警,签注上注明‘有效期一年’,也就是说,一年有效期内不管去香港出差多少趟,他只申办一次香港人才签注就够了。”

记者从东湖高新区公安分局了解到,去年11月至今年东湖高新区已经成功申办往来港澳人才签注的人才共8人、单独申报往来香港人才签注的人才共3人。他们多分布在光电子信息、互联网和生物医药等领域。为缩短资料审核周期,东湖高新区公安分局联合区内多家单位在已有政策基础上进一步优化办事流程:通过“3551人才计划”“顶尖人才专项实施办法”等政策,相关单位联合提前对区内人才进行分类画像,结合大数据分析筛选出有潜在需求的对象,由出入境民警定向相关企业和单位召开推广会议推送新政策,主动邀请符合条件的人才办理港澳人才签注。

“多家部门合力把人才库里的数据盘活,将数据整合工作做在前面,主动向符合条件的人才精准投放,既为人才节约时间和人力成本,也能促进多个相关部门更精准高效服务人才所在企业和单位。”东湖高新区公安分局政务服务(出入境管理)大队民警陈彦均介绍。

王慧龙正计划本月底去香港出差,“赴港交通本就很方便了,如今签注手续又省下不少工夫,感谢民警把好政策精准推送到我面前,以后出差方便多了”。

市法院发布 2025年第6批失信被执行人名单

武汉市中级人民法院关于发布2025年第6批失信被执行人名单的公告

发布时间:2025年12月18日

失信被执行人				执行案号	执行内容本金(元)	拟采取的措施	申请执行人	执行法院	联系人及联系电话	纳入失信名单的原因	失信是否发布
序号	姓名	现住所地(或户籍地)	公民身份证号								
1	潘劲松	湖北省武汉市汉阳区纱帽街兴二路261号5单元201室	420113***0418	(2025)鄂0113执2601号	236398	限制高消费	刘璐	汉南法院	王一航 84856870	违反财产报告制度	是
2	谢进祥	武汉市汉阳区汉江春苑1栋3单元202室	420113***1513	(2025)鄂0113执2587号	70000	限制高消费	李家忠	汉南法院	王一航 84856870	违反财产报告制度	是
3	孙广	湖北省武汉市东湖新技术开发区高新六路40号	421083***1210	(2025)鄂0102执2021号	124500	限制高消费	黄红红	东湖法院	郭先生 87785456	违反财产报告制度,未正当理由拒不履行执行和解协议	是
4	张晓兰	湖北省武汉市江夏区纸坊街林港村5号	420122***2043	(2025)鄂0192执3872号	123197.92	限制高消费	辽宁富安金融资产管理有限公司	东湖法院	郭先生 87785456	违反财产报告制度,未履行生效法律文书确定的义务	是
5	陈建军	湖北省武汉市洪山区民族大道水蓝路锦绣良缘	421022***3618	(2025)鄂0192执1842号	60650	限制高消费	陈德斌	东湖法院	潘世泽 87785172	违反财产报告制度,未履行生效法律义务	是
6	姜少雄	湖北省武汉市江岸区平安里44号5楼13号	420106***0437	(2025)鄂0192执2203号	128264	限制高消费	魏利	东湖法院	潘世泽 87785172	违反财产报告制度,未履行生效法律义务	是
7	张锐光	武汉市青山区青翠苑198门1号	420107***4170	(2025)鄂0105执2995号	66743.79	限制高消费,限制出境	陈焰	汉阳法院	余立进 84586539	有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务	是
8	李伟	武汉市汉阳区面粉厂宿舍1号6楼1号	420105***4210	(2025)鄂0105执428号	190000	限制高消费,限制出境	周延革	汉阳法院	李惠琪 84586623	有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务	是

近日,市法院发布了今年第6批失信被执行人名单,共涉案12件,标的额195.92万元,上榜者12名,其中包括10名自然人、2家法人。

需要特别说明的是,人民法院定期在媒体曝光的失信名单只是失信被执行人名单库的一部分,更多实时失信信息请登录中国执行信息公开网查询,“中国执行”、“武汉市中级人民法院”微信公众号“司法公开”栏均可点击进入。失信被执行人履行完法律

义务后,法院将依法屏蔽其失信信息,并通过中国执行信息公开网及时推送。

[特别提醒]失信信息被屏蔽后,虽然购买机票、高铁票等高消费行为可以很快解禁,但在银行征信、芝麻信用等社会征信机构仍然会保留若干年,留下信用污点。因此,积极履行法律义务,诚信为本,才是最重要的。

中铁大桥局承建 世界最长跨海铁路大桥 首座主塔封顶

世界最长跨海铁路大桥中的 武汉力量

杭州湾跨海铁路大桥 北航道桥

(中铁大桥局承建)

- 长932.7米 主跨达450米
- 设有8号、9号两座主塔
- 塔高均为200米
- 主墩采用52根直径2.5米
- 最大孔深达150米的钻孔桩

中铁大桥局项目团队在单个主墩上方浇筑的巨型承台,面积达1950平方米,约为5个标准篮球场大小,犹如巨人的“双脚”,在波涛中稳如磐石



杭州湾跨海铁路大桥北航道桥高达200米的8号主塔成功封顶。 通讯员张顺 摄

全力冲刺开门红

长江日报讯(记者汪文汉 通讯员于森 黄文波)1月16日12时58分,世界最长跨海铁路大桥——杭州湾跨海铁路大桥建设迎来关键节点。在杭州湾海盐一侧离岸0.4公里的海面上,由上海国铁建管公司建设管理、中铁大桥局承建的北航道桥高达200米的8号主塔成功封顶。这是大桥全线三座航道桥、7座主塔中首座封顶的主塔。

杭州湾跨海铁路大桥是南通至宁波高速铁路(简称甬舟高铁)控制性工程,位于既有杭州湾跨海公路大桥以北,全长29.2公里,是目前在建的世界最长跨海铁路大桥。该桥由北、中、南三座航道桥及26公里长的海中引桥和浅滩区引桥组成,采用时速350公里的双线无砟轨道设计,属超长大高速铁路桥梁集群工程。

其中,北航道桥长932.7米,主跨达450米,是目前在建的世界最大跨度无砟轨道斜拉桥。该桥设有8

号、9号两座主塔,采用曲线H形钢筋混凝土结构,塔高均为200米,施工精度要求极高。

杭州湾是世界三大强潮海湾之一,素以强潮、急流、台风频发著称,复杂的海洋环境给桥梁建设带来严峻挑战。

为在深海之中筑牢根基,北航道桥主墩采用52根直径2.5米、最大孔深达150米的钻孔桩,如同一根根“定海神针”,穿越深厚复杂的海底地层,并采用桩底注浆工艺进行加固,确保结构安全。

面对恶劣的海上施工条件,中铁大桥局项目团队在单个主墩上方浇筑的巨型承台,面积达1950平方米,约为5个标准篮球场大小,犹如巨人的“双脚”,在波涛中稳如磐石。

据悉,杭州湾跨海铁路大桥预计2027年通车。

甬舟高铁是我国“八纵八横”高铁网沿海通道的重要组成部分。项目建成后,将与多条铁路相连,对于打造“轨道上的长三角”,完善区域路网结构布局,方便沿线人民群众出行,推进长三角一体化高质量发展等具有重要意义。

推动中加关系迈入健康稳定可持续的发展轨道

(上接第一版)加方愿同中方构建强劲可持续的新型战略伙伴关系,为双方人民带来更多福祉。在习近平主席领导下,中国经济迅速发展,科技创新成就显著,为世界经济增长提供动力。加方重申奉行一个中国政策,致力于同中方相向而行,相互尊重、携手努力,在经贸、能源、农业、金融、教育、气候变化等领域拓展

和加强合作。多边主义是世界安全稳定的基石,习近平主席提出全球治理倡议具有重要意义。面对变乱交织的国际形势,加方愿同中方密切多边协调,维护多边主义和联合国权威,共同维护世界和平稳定。

会见后,双方发表《中国和加拿大领导人会晤联合声明》。王毅参加会见。

中国开放的大门将越开越大

(上接第一版)

习近平强调,今天的中国,正在中国式现代化新征程上勇毅前行。“十四五”规划圆满收官,经济总量连续跨越,科技创新成果丰硕,绿水青山成为亮丽底色,民生答卷温暖人心。“十五五”规划建议为未来5年中国经济社会发展擘画蓝图,也为世界提供了一份“机遇清单”。中国开放的大门将越开越大,将通过高质量发展为世界注入更多确定性和新动能,实现共同发展、美美与共。

王毅参加上述活动。

习近平指出,今天的世界,百年变局加速演进,国际形势变乱交织,全球性挑战更加突出。分裂对抗、零和博弈注定没有出路,让世界重回丛林法则不得人心,同舟共济、团结合作才是唯一正确选择。我提出全球治理倡议,旨在推动构建更加公正合理的全球治理体系。中国将始终站在历史正确一边,以人民之心为心,以天下之利为利,同各国一道推动构建人类命运共同体。

为推动“十五五”高质量发展提供坚强保障

(上接第一版)要坚持稳中求进工作总基调,科学设定发展目标,细化优化任务举措,进一步修改完善好规划纲要和相关报告,推动各项目标任务落地落实。

会议审议了《湖北省实施<中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法>办法(修订草案建议稿)》,强调要深刻认识修订我省代表法实施办法的重要意义。

会议还研究了其他事项。

义,进一步提升代表工作的制度化、规范化、程序化水平。要对照代表法,系统优化代表工作的组织机制、活动方式、保障措施,分层分类开展精准培训,强化代表履职能力建设。要注重听取基层代表声音,总结可复制、可推广的经验做法,切实把代表的履职实践上升为制度机制,转化为治理效能。

以更高标准更实举措推进全面从严治党

(上接第一版)各级领导干部要发挥示范引领作用,在对党忠诚上带好头、作示范,深化理论学习、坚定政治信仰、提升政治能力;在实干担当上带好头、作示范,树牢正确政绩观,抬升发展标杆、善于攻坚克难、坚持狠抓落实;在清正廉洁上带好头、作示范,算好“经济账、法纪账、良心账”,严于律己、严负其责、严管所辖。

市委常委、市政府副市长,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,江汉大学、武汉商学院党委书记主要负责同志出席会议。部分市党代表、市人大代表、市政协委员、特约监察员参加会议。与会同志进行了现场测评。

市政府召开党组(扩大)会议

(上接第一版)

会议强调,要深入践行习近平法治思想,认真贯彻落实《中国共产党领导全面依法治国工作条例》,坚持和加强党的全面领导,切实把党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法落到实处。要深入推进依法行政,协同推进科学

立法、严格执法、公正司法、全民守法,确保各项工作始终在法治轨道上运行。要认真履行法治政府建设主体责任,谋划落实好法治政府建设各项目任务,不断提高运用法治思维和法治方式做好政府工作的能力水平,为武汉高质量发展提供有力法治保障。

以优良作风引领和保障高质量发展

(上接第一版)要坚决扛牢使命,强化担当作为,锚定主题主线,提振“四气”精神,勇于改革创新,敢于啃硬骨头,统筹推进高质量发展、高效能治理和高品质生活,努力以一流标准创造一流业绩。要坚守纪律底线,永葆清正廉洁,坚决扛牢管党治党政治责任,严于律己、严负其责、严管所辖,坚决反对特权思想和特权行为,管好身边人身边事,以自身正、自身净、自身硬涵养风清气正的良好政治生态。

熊征宇强调,要认真准备开好市府党组2025年度民主生活会,聚焦“五个带头”、中央和省委联动巡视反馈意见,深刻查摆突出问题,深入剖析典型案例,严肃开展批评和自我批评,确保民主生活会开出高质量、取得好效果。

失信被执行人											
序号	姓名	现住所地(或户籍地)	公民身份证号	执行案号	执行内容本金(元)	拟采取的措施	申请执行人	执行法院	联系人及联系电话	纳入失信名单的原因	失信是否发布
9	任海滨	湖北省武汉市汉阳区拦江路148号5楼2号	420105***003X	(2025)鄂0105执4841号	205113.89	限制高消费,限制出境	付雷刚	汉阳法院	刘丹84586563	有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务	是
10	郭志忠	湖北省武汉市汉阳区汉阳大道428号5楼7号	420105***00818	(2025)鄂0105执4836号	133367.23	限制高消费,限制出境	天津滨海正信资产管理有限公司	汉阳			